

13) Въ церковно-приходскія библіотеки должны выписываться, кромѣ духовныхъ журналовъ, книги руководственныя, — съ общаго согласія всего причта.

14) Выписываемые въ церковно-приходскія библіотеки книги и журналы давались-бы низшему клиру по мѣрѣ ихъ полученія, а не по окончаніи года, установивъ для того съ общаго согласія всего причта очередь.

Какъ видно, петиція весьма симпатичная: она создана на почвѣ желанія расширенія умственного своего горизонта и поднятія нравственного уровня среди высшихъ членовъ клира; указываются и весьма правильныя и надежныя средства для сей цѣли — спеціально образовательныя курсы.

Прочитавшія петицію о. діаконъ предложилъ собранію и свое мнѣніе на счетъ подготовительныхъ работъ для устройства сихъ курсовъ. По его мнѣнію необходимо для разработки какъ самого вопроса, такъ и проекта курсовъ образовать особую комиссію изъ священниковъ, діаконвъ и псаломщиковъ. Комиссія должна собрать возможный литературный матеріалъ о существующихъ курсахъ, на основаніи его выработать проектъ курсовъ, обнимающій какъ экономическую, такъ и учебную сторону применительно къ условіямъ быта и жизни мѣстнаго духовенства, — проектъ рассмотреть на пастырскомъ собраніи и въ окончательной формѣ представить на обсужденіе епархіального съѣзда.

Означенныя петиція и разъясненія представителя отъ группы высшихъ клириковъ приняты были пастырскимъ собраніемъ весьма сочувственно и дѣлу предположено дать дальнѣйшій ходъ. О состоявшемся постановленіи пастырскаго по сему дѣлу собранія сообщимъ въ слѣд. №.

---

Привѣтствіе по случаю перехода частнаго Соболевскаго реальнаго училища въ новое помѣщеніе (8 января 1906 года).

---

Съ новымъ годомъ!.. И хотѣлось-бы, по обычаю, сказать: „и съ новымъ счастьемъ“... Но мало принесъ намъ счастья прошедшій годъ, и мало несетъ его и наступившій. По русской пословицѣ каждый человекъ есть кузнецъ своего счастья. А желѣзная грудь русскаго че-

ловѣка давно уже раскалилась, и разгоряченное его сердце ищетъ отрады и надежнаго покоя отъ пережитыхъ военныхъ неудачъ и внутренней стуты... Все наше горе въ томъ, что мало у насъ народнаго просвѣщенія. Только школа, только правильное образованіе ума и сердца могутъ создать сознательнаго гражданина и дать ему счастье земное, а, при свѣтѣ евангельскихъ заповѣдей, и царство небесное.

Вы, Герасимъ Семеновичъ, давно своимъ чудкимъ сердцемъ болѣли о тѣхъ „малыхъ сихъ“, которымъ затворялись двери предъ желанною школою за неимѣніемъ мѣста. Вы, не жалѣя себя, не боясь ни трудовъ, ни матеріальныхъ затратъ, добились исполненія своей заветной мечты. Средне-учебное заведеніе для мальчиковъ вами открыто, а теперь, благодаря вашимъ неусыпнымъ заботамъ, оно перешло въ это новое, обширное и красивое зданіе. И новый годъ для васъ и питомцевъ вашихъ есть истинно-новый годъ,—и, будемъ надеяться, что съ помощію Божіей, онъ оправдаетъ всѣ ваши добрыя желанія и ожиданія.—И васъ, дѣти, проздравляемъ съ новымъ годомъ и новоселіемъ. Есть во св. Евангеліи изреченіе Спасителя, что новое вино вливается и въ мѣхи новые. Это значить, что кто вступаетъ въ новую, лучшую жизнь, тотъ долженъ оставить всѣ свои прежнія дурныя дѣла и привычки. И вы, встрѣтивъ новый годъ, и вступивъ въ новое, лучшее зданіе, оставьте все дурное,—не ссорьтесь, не обижайте другъ друга бранными словами, не лѣнитесь, а несите въ новую жизнь все, что есть лучшее въ васъ, любовь къ Богу и Его заповѣдямъ, любовь къ родителямъ и учителямъ, любовь другъ къ другу, любовь къ правдѣ, ученію и труду. Рѣзвиться и играть въ свободное время никто вамъ не запрещаетъ. Это свойственно вашей дѣтской природѣ, а не хорошо браниться, ссориться, лгать, лѣниться. Помните, что въ этомъ зданіи есть еще училище,—и постарайтесь найти себѣ уваженіе и любовь отъ своихъ сосѣдей-товарищей своимъ добрымъ поведеніемъ. Благословеніе Господне на васъ и на ваши святыя труды.

Законоучитель, свящ. *Вас. Лебединскій.*

---